P R E S S E M I T T E I L U N G
2. Deutscher Israelkongress:

Stellvertretender Außenminister Israels kommt nach Frankfurt

Mehr Israel am Main war nie: Mit der Zusage von Dany Ayalon, dem stellvertretenden Außenminister Israels, am 23. Oktober im Frankfurter CongressCentrum zu sprechen, gewinnt der diesjährige Israelkongress eine internationale politische Brisanz. Einen Monat nach der voraussichtlichen Anerkennung Palästinas durch die UN und im Veränderungsprozess der arabischen Welt wird es insbesondere die israelische Außenpolitik sein, die sich um eine Befriedung der Region bemüht. Schon aus diesem Grunde wird dem Frankfurter Auftritt von Ayalon große Bedeutung beigemessen.

Sechs Wochen vor dem größten pro-israelischen Kongress in Europa gewinnt das Interesse von Politkern, Ausstellern, Besuchern und anderen Mitwirkenden rasant an Fahrt. Neben dem Vize-Außenminister vermelden die Organisatoren interessante Mit​wirkende wie Dr. Dieter Graumann, Präsident des Zentralrates der Juden in Deutschland, DFB-Präsident Dr. Theo Zwanziger, Tenor Dudu Fisher, Tel Avivs Bürgermeister Ron Huldai und selbstverständlich Israels Botschafter in Deutschland, Yoram Ben Zeev. Angemeldet haben sich ferner Angeordnete der EU und des Bundestages, des nationalen Parlamentes in Rom sowie Teilnehmer aus USA und Afrika.

Erwartet werden cirka 3000 Besucher – bereits 120 gemeinnützige Organisationen und Unternehmen haben sich als Unterstützer oder Aussteller gemeldet. Vertreten ist die WIZO ebenso wie die Organisation „Christen an der Seite Israels“, israelische Reiseveranstalter und Weinimporteure, Kunst und Kunsthandwerk. Größter Einzelsponsor bislang ist die Sixt Autovermietung. Rahmenveranstaltungen wie ein „Wirtschaftsgipfel“ des Jüdischen Nationalfonds und der Bank Leumi werden die Besucher ebenso in ihren Bann ziehen wie musikalische Einlagen von Roman Kuperschmidt oder das Abschlusskonzert von Stargast Dudu Fisher. Die kleinen Gäste erwartet ein Spiel- und Erlebniszentrum. Koschere israelische Küche wird für das leibliche Wohl sorgen.

Sacha Stawski, Vorsitzender des veranstaltenden Vereins „I like Israel e.V.“ ist hochzufrieden über die prominente Zusage aus Jerusalem. Sie zeige, „dass unsere Arbeit geschätzt und die deutsche Öffentlichkeit als wichtiger Gesprächspartner der Israelis empfunden“ werde.

Anmeldungen müssen angesichts der hohen Sicherheitsansprüche schriftlich unter www.israelkongess.de erfolgen.
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